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NIEDERSCHRIFT 

 

über die 1. Sitzung des Gemeinderates von Ennsdorf am MONTAG, den 23. Februar 2015, 

im Sitzungssaal der Gemeinde Ennsdorf. 

 

Beginn: 19.30 Uhr Ende: 20.40 Uhr 

 

Die Einladung erfolgte am 16. Februar 2015 durch Einzelladung per E-Mail.  

Anwesend:  Buchberger Alfred 

 Forstenlechner Walter 

 Primetshofer Monika 

 Buchberger Sieglinde 

 Lachmayr Daniel 

 Ginner Andreas 

 Wallner Birgit 

 Mühlbachler Paul 

 Halla Markus 

 Huber Martin 

 Auer Reinhold 

 Auer Sabine 

 Widhalm Raimund 

 Bugram Peter 

 Wahl Ing. Thomas, MBA MPA 

 Maringer Markus 

 Wieder Ulrike 

 Hofer Günther 

 Weprek Alexander 

 Riedl DI Ludwig 

 

Abwesend: Aigner Angela (entschuldigt) 

 

TAGESORDNUNG:  

Pkt. 1): Eröffnung und Begrüßung durch den Altersvorsitzenden; Feststellung der Anwesen-

heit 

Pkt. 2): Angelobung der neugewählten Gemeinderäte 

Pkt. 3): Bestellung von zwei Vertrauenspersonen zur Durchführung der Wahl des Bürger-

meisters 

Pkt. 4): Wahl des Bürgermeisters 

Pkt. 5): Beschlußfassung über die Zahl der geschäftsführenden Gemeinderäte 

Pkt. 6): Wahl der geschäftsführenden Gemeinderäte 

Pkt. 7): Wahl des Vizebürgermeisters 

Pkt. 8): Wahl der Gemeinderatsauschüsse 

Pkt. 9): Wahl eines Umweltgemeinderates 

Pkt. 10): Wahl eines Jugendgemeinderates 
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Pkt. 11): Wahl eines Bildungsgemeinderates 

Pkt. 12): Beratung und Beschlussfassung über die Ernennung eines Zivilschutzbeauftragten 

Pkt. 13): Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung von Vertretern in den Gemein-

deabwasserverband Ennsdorf-St.Pantaleon 

Pkt. 14): Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung von Vertretern in die Ennsdorf 

Orts- und Infrastrukturentwicklungs KG 

Pkt. 15): Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung von Vertretern in den Musik-

schulverband Oberes Mostviertel 

Pkt. 16): Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung eines(r) Vertreters(in) in die 

Grundverkehrskommission der Bezirksbauernkammer Amstetten 

 

Zu Pkt.1: Der Altersvorsitzende Widhalm Raimund begrüßte die Anwesenden, stellte die 

Anwesenheit bzw. Beschlussfähigkeit fest und eröffnete die konstituierende Sit-

zung. Er erklärte, dass der Bürgermeister diese Sitzung gemäß § 96 Abs. 2 NÖ 

Gemeindeordnung einzuberufen hatte. Als Altersvorsitzender hat er gemäß § 96 

Abs. 4 den Vorsitz bis zur Wahl des neuen Bürgermeisters zu führen. 

Zu Pkt.2: Der Altersvorsitzende verlas die Gelöbnisformel, die einen Bestandteil der dem 

Protokoll beigeschlossenen Niederschrift bildet. Dann leistete der Altersvorsit-

zende zuerst das Gelöbnis mit den Worten „Ich gelobe“. Als nächstes leisteten 

sämtliche neugewählten Gemeinderäte ebenfalls mit den Worten „Ich gelobe“ das 

Gelöbnis. 

Zu Pkt.3: Der Altersvorsitzende erklärte, dass für die Durchführung der Wahl des Bürger-

meisters zwei Vertrauenspersonen zu bestellen sind. Es wurden die Gemeinderä-

te Huber Martin und Ing. Hofer Günther namhaft gemacht. 

Zu Pkt.4: Nacheinander wurde von den Gemeinderäten in geheimer Wahl die Stimme abge-

geben. Vizebürgermeister Forstenlechner Walter legte dar, dass seitens der SPÖ 

Ennsdorf Buchberger Alfred als Bürgermeister vorgeschlagen wird.  

Die Auszählung der Stimmzettel brachte folgendes Ergebnis: 

20 Stimmen für Gemeinderat Buchberger Alfred. 

Der neugewählte Bürgermeister nahm die Wahl an und dankte für das Vertrauen.  

Zu Pkt.5: Nachdem der neugewählte Bürgermeister den Vorsitz übernommen hat, stellte er 

den Antrag, dass 5 geschäftsführende Gemeinderäte, davon 1 Vizebürgermeis-

ter, zu wählen sind. 

Es folgte ein einstimmiger Gemeinderatsbeschluss. 

Zu Pkt.6: Wahl der geschäftsführenden Gemeinderäte: Siehe Beilage - Niederschrift über 

die Wahl des Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, Mitglieder des Gemeindevor-

standes und des Prüfungsausschusses. Es folgte ein einstimmiger Gemeinderats-

beschluss. 
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Zu Pkt.7: Wahl des Vizebürgermeisters: Siehe Beilage - Niederschrift über die Wahl des 

Bürgermeisters, Vizebürgermeisters, Mitglieder des Gemeindevorstandes und des 

Prüfungsausschusses. Es folgte ein einstimmiger Gemeinderatsbeschluss. 

Zu Pkt.8: Wahl der Gemeinderatsausschüsse: Der Bürgermeister erläuterte die geplanten 

Ausschüsse und brachte folgende Wahlvorschläge zur Abstimmung: 

 

PRÜFUNGSAUSSCHUSS: 

Vorsitz: Aigner Angela (ÖVP) 

Vorsitz Stv.: Ginner Andreas (SPÖ) 

Mühlbachler Paul (SPÖ)  

Wallner Birgit (SPÖ) 

Halla Markus (SPÖ) 

SPORT- und KULTURAUSSCHUSS: 

Vorsitz: Halla Markus (SPÖ) 

Vorsitz Stv: Ginner Andreas (SPÖ) 

Mühlbachler Paul (SPÖ) 

Huber Martin (SPÖ)  

Maringer Markus (ÖVP) 

 

UMWELT- und ORTSBILDAUSSCHUSS: 

Vorsitz: Buchberger Sieglinde (SPÖ) 

Vorsitz Stv.: Auer Reinhold (UGR) (SPÖ) 

Widhalm Raimund (SPÖ) 

Auer Sabine (SPÖ) 

Ing. Hofer Günther (ÖVP) 

GEWERBE- UND LANDWIRSCHAFTS-

AUSSCHUSS: 

Vorsitz: Bugram Peter (ÖVP) 

Vorsitz Stv.: Widhalm Raimund (SPÖ) 

Auer Reinhold (SPÖ) 

Wallner Birgit (SPÖ) 

Ginner Andreas (SPÖ) 

 

FAMILIEN- und SOZIALAUSSCHUSS: 

Vorsitz: Primetshofer Monika (SPÖ) 

Vorsitz Stv.: Wallner Birgit (SPÖ)  

Huber Martin (SPÖ) 

Auer Sabine (SPÖ) 

Wieder Ulrike (ÖVP) 

INFRASTRUKTURAUSSCHUSS: 

Vorsitz: Lachmayr Daniel (SPÖ) 

Vorsitz Stv.: Mühlbachler Paul (SPÖ) 

Auer Reinhold (SPÖ) 

Halla Markus (SPÖ) 

Bugram Peter (ÖVP) 

 

Die vorgeschlagenen Ausschüsse wurden einstimmig beschlossen. 

 

Prüfungsausschuss siehe Beilage - Niederschrift über die Wahl des Bürgermeisters, Vizebür-

germeisters, Mitglieder des Gemeindevorstandes und des Prüfungsausschusses. 

 

Als Klubsprecher der einzelnen Fraktionen wurden namhaft gemacht: 
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SPÖ: Forstenlechner Walter     Stv: Lachmayr Daniel  

ÖVP: Bugram Peter       Stv: Maringer Markus 

 

Der Bürgermeister teilte noch mit, dass die in den Ausschüssen nicht vertretene Bürgerliste 

Ennsdorf-Windpassing und FPÖ zu den jeweiligen Sitzungen eingeladen werden, bei welchen 

GR. Dipl. Ing. Riedl Ludwig und Weprek Alexander mitdiskutieren, aber nicht mitstimmen 

können. 

 

Zu Pkt.9: Wahl des Umweltgemeinderates: Der Bürgermeister schlug als Umweltgemein-

derätin Auer Reinhold vor. Der Vorschlag wurde einstimmig beschlossen. 

Zu Pkt.10: Wahl des Jugendgemeinderates: Der Bürgermeister schlug als Jugendgemeinde-

rates Maringer Markus vor. Der Vorschlag wurde einstimmig beschlossen. 

Zu Pkt.11: Wahl des Bildungsgemeinderates: Der Bürgermeister schlug als Bildungsge-

meinderates Wieder Ulrike vor. Der Vorschlag wurde einstimmig beschlossen. 

Zu Pkt.12: Wahl des Zivilschutzbeauftragter: Der Bürgermeister schlug als Zivilschutzbe-

auftragten Lachmayr Daniel vor. Der Vorschlag wurde einstimmig beschlossen. 

Zu Pkt.13: Beratung und Beschlussfassung zur Entsendung von Vertretern in den Gemein-

deabwasserverband Ennsdorf/St. Pantaleon-Erla: Die Vorschläge lauten: 

Vorstand: Buchberger Alfred, Forstenlechner Walter, Furchtlehner Wolfgang, 

Bugram Peter, DI Riedl Ludwig. Hinzu kommen noch 3 Personen aus St. Pantale-

on-Erla. 

Prüfungsausschuss: Halla Markus, Wallner Birgit, Aigner Angela und 1 Mitglied 

des Prüfungsausschusses kommt aus St. Pantaleon-Erla. 

Die Entsendung der vorgeschlagenen Personen wurde einstimmig beschlossen. 

Zu Pkt.14: Beratung und Beschlussfassung über die Entsendung von Vertretern in die 

Ennsdorf Orts- und Infrastrukturentwicklungs Kommanditgesellschaft: 

Die Vorschläge lauten: 

Neu gewählter Gemeindevorstand, Dipl. Ing. Riedl Ludwig und Weprek Alexand-

er. Es erfolgte ein einstimmiger Gemeinderatsbeschluss. 

Zu Pkt.15: Wahl des Vertreters in den Musikschulverband Oberes Mostviertel: Der Bür-

germeister schlug als Vertreter in den Musikschulverband Oberes Mostviertel 

Martin Huber und sich selbst vor. Der Vorschlag wurde einstimmig beschlos-

sen. 
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Zu Pkt.16: Wahl des Vertreters in die Grundverkehrskommission der Bezirksbauernkammer 

Amstetten: Der Bürgermeister schlug als Vertreter in die Grundverkehrskommis-

sion der Bezirksbauernkammer Amstetten Ing. Wahl Thomas, MBA MPA vor. 

Der Vorschlag wurde einstimmig beschlossen. 

 

Der Bürgermeister Alfred Buchberger erklärte, dass somit die Tagesordnung der konstituie-

renden Sitzung bzw. der ersten Gemeinderatssitzung erschöpft ist. 

 

Bürgermeister Alfred Buchberger betonte seine Freude über die Einstimmigkeit der Beschlüs-

se und wertete dies als Zeichen der gegenseitigen Wertschätzung. In Ennsdorf gab es in den 

letzten Jahren eine sehr gute Zusammenarbeit. Bürgermeister Alfred Buchberger machte deut-

lich, dass dies auch von den Bürgerinnen und Bürgern aus Ennsdorf gesehen wird. Er bedank-

te sich für die faire Wahlauseinandersetzung und freut sich auf die nächsten 5 Jahre Zusam-

menarbeit. Er versicherte, dass er sein Amt mit bestem Wissen und Gewissen führen wird.  

 

Bürgermeister Alfred Buchberger legte dar, dass wahrscheinlich künftig Ausschuss übergrei-

fend Arbeitsgruppen gebildet werden müssen. Betreffend Umfahrung wird im März ein Ge-

dankenaustausch bzw. Informationstermin gemeinsam mit einem Juristen stattfinden. Es gibt 

weitere wichtige Themen wie Kultur, Kinderbetreuung usw. und Bürgermeister Alfred Buch-

berger erklärte, dass die Anzahl der Kindergartenkinder bereits an der Obergrenze ist. 

Die Themen und Aufgaben der Kommunalpolitik werden in den nächsten Jahren nicht weni-

ger werden, da auch viele Themen auf die Gemeinden übertragen werden. Der Zeitpunkt über 

das Vorliegen des nächsten Finanzausgleiches ist noch nicht bekannt.  

Nachdem kein Gemeinderat mehr das Wort wünschte, schloss der Bürgermeister um 20.40 

Uhr die konstituierende Sitzung bzw. die 1. Sitzung des Gemeinderates von Ennsdorf. 

Die Niederschrift besteht aus 5 (fünf) Seiten und einer beigeschlossenen Niederschrift über 

die Wahl des Bürgermeisters und des Gemeindevorstandes. 

 

g.g.g. 

 

Die Gemeinderäte:    Der Protokollverfasser:   Der Bürgermeister: 

 


